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Недостатня підготовка викладачів. Ефективне використання VR та AR у навчальному 

процесі вимагає спеціальних навичок від викладачів. Однак багато з них не мають достатнього 

рівня підготовки для роботи з цими технологіями. Це створює необхідність у додатковому 

навчанні викладачів та розробці нових методичних підходів. 

Технічні обмеження та доступність пристроїв. Не всі студенти мають доступ до 

сучасних мобільних пристроїв або VR-шоломів, що обмежує можливості використання цих 

технологій у повсякденному навчальному процесі. Це питання є особливо актуальним у тих 

регіонах, де доступ до технологій є обмеженим 

Проблеми з мобільністю контенту. Одна з основних проблем VR та AR – це сумісність 

контенту з різними платформами та пристроями. Різні виробники апаратного забезпечення та 

програмного забезпечення використовують свої формати, що ускладнює стандартизацію та 

універсальність створеного освітнього контенту. Наприклад, контент, розроблений для однієї 

платформи або операційної системи, може не працювати на іншій, що обмежує можливість 

його використання для великої кількості студентів і викладачів. Це створює додаткові технічні 

виклики для навчальних закладів, оскільки їм необхідно забезпечити адаптивність матеріалів 

до різних пристроїв. 

Інтеграція віртуальної та доповненої реальності у систему вищої освіти відкриває 

широкі можливості для покращення якості навчання. Ці технології забезпечують нові підходи 

до організації навчального процесу, роблячи його більш інтерактивним, персоналізованим та 

наочним. Водночас існує низка викликів, які необхідно подолати для успішного впровадження 

VR та AR. Серед них – висока вартість обладнання, необхідність у підготовці викладачів та 

забезпечення доступу до технологій для всіх студентів. Проте за умови вирішення цих 

проблем VR та AR можуть стати потужними інструментами у сучасній освіті, допомагаючи 

студентам ефективніше засвоювати знання та розвивати практичні навички. 

Таким чином, технології VR та AR мають величезний потенціал для підвищення якості 

освіти, створюючи нові можливості для студентів та викладачів. Важливо розробляти та 

впроваджувати нові методології, що дозволять ефективно використовувати ці інструменти у 

різних галузях навчання, забезпечуючи при цьому доступність та високу якість навчального 

процесу для всіх учасників. 
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Сучасний розвиток технічної освіти перебуває на перетині високих технологій та 

новітніх педагогічних підходів, що обумовлено складністю інженерних систем, вимогами 

ринку праці та науково-технічним прогресом. Інтеграція технологій, таких як віртуальна 

реальність (VR), доповнена реальність (AR), штучний інтелект (ШІ) та великі дані, дозволяє 

не лише оптимізувати навчання, але й поглибити практичну підготовку інженерів. Ці підходи 

змінюють традиційну модель освіти, роблячи її більш індивідуально орієнтованою, 

інтерактивною та практично значущою. 

Інновації у сфері VR та AR змінюють практичне навчання у технічних дисциплінах. 

Віртуальна реальність надає можливість вивчати складні об'єкти та проводити практичні 

заняття у віртуальному середовищі, де можна безпечно досліджувати технічні системи, 

моделювати виробничі процеси і тестувати гіпотези. Це особливо корисно для навчання з 

високими ризиками чи великими витратами, наприклад, у галузі авіації чи електроніки.  

Дослідження показують, що VR і AR сприяють більшій залученості студентів, 

формують їхню здатність до критичного мислення та аналізу в реальному часі, що є 

надзвичайно важливим у підготовці інженерів. 
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Адаптивні навчальні платформи та персоналізовані підходи забезпечують гнучкість 

навчального процесу, налаштовуючи його під індивідуальні потреби кожного студента. ШІ та 

алгоритми машинного навчання дозволяють аналізувати успішність і прогрес студентів, 

визначаючи теми, які потребують додаткової уваги. 

Наприклад, студентам, які відчувають труднощі з певними дисциплінами, надаються 

відповідні завдання для глибшого опрацювання, тоді як більш підготовлені студенти можуть 

зосередитись на поглибленому вивченні тем. Це підвищує ефективність та забезпечує більшу 

індивідуалізацію навчального процесу. 

Симуляції стають основою для вивчення інженерних дисциплін, особливо у тих 

галузях, де застосування справжнього обладнання є занадто дорогим або небезпечним. 

Наприклад, симуляції у машинобудуванні дозволяють студентам вивчати принципи роботи 

складних механізмів, імітуючи роботу двигунів, станків та інших систем. Це готує студентів 

до роботи у реальних виробничих умовах, дозволяючи відпрацьовувати навички без ризику 

пошкодження обладнання або матеріалів. 

Збір та аналіз великих даних дозволяє закладам вищої освіти оптимізувати процес 

навчання. Використовуючи дані про успішність студентів, участь у проектах та тестових 

завданнях, викладачі можуть своєчасно реагувати на проблеми у навчальному процесі, а також 

аналізувати загальну ефективність освітніх програм. Крім того, великі дані дозволяють 

забезпечити своєчасну підтримку студентам, що мають труднощі з освоєнням матеріалу, та 

підвищити загальний рівень підготовки. Згідно з дослідженням, використання аналітичних 

платформ дозволяє підвищити рівень академічної успішності за рахунок виявлення тенденцій 

і слабких місць у навчальному процесі. 

Штучний інтелект (ШІ) дедалі більше проникає в освітню сферу, допомагаючи 

викладачам автоматизувати рутинні завдання, аналізувати результати навчання і 

забезпечувати додаткову підтримку студентам. ШІ також дозволяє створювати віртуальних 

наставників, які можуть відповідати на питання студентів та надавати індивідуальні 

консультації. Це особливо важливо для технічних дисциплін, де розуміння та підтримка 

викладача відіграють значну роль у засвоєнні складного матеріалу. 

Інтеграція інноваційних технологій у технічну освіту також сприяє міжнародній 

співпраці. Використання спільних навчальних платформ, віртуальних лабораторій та хмарних 

сервісів дозволяє обмінюватись освітніми матеріалами та розробляти спільні дослідницькі 

проекти між університетами різних країн.  

Це не тільки сприяє підвищенню рівня знань, а й дозволяє студентам брати участь у 

міждисциплінарних дослідженнях, застосовуючи найсучасніші методи та підходи. Участь у 

таких проектах дає студентам змогу отримати практичний досвід у реальних умовах, що є 

важливим елементом підготовки конкурентоспроможних фахівців на глобальному ринку 

праці. 

Розширене використання технологій у навчальному процесі також висуває питання 

етики та соціальної відповідальності. При впровадженні таких інновацій, як ШІ та великі дані, 

важливо дотримуватися принципів етичного використання персональної інформації студентів 

і враховувати потенційні ризики, пов'язані з конфіденційністю даних.  

Крім того, інтерактивні платформи та симуляції повинні бути розроблені з урахуванням 

доступності для всіх студентів, включно з тими, хто має особливі потреби.  

Важливим є також розвиток цифрової грамотності, яка стає критичною навичкою для 

викладачів і студентів. Освіта в технічних ЗВО повинна не лише надавати технічні знання, а й 

формувати відповідальне ставлення до використання технологій, їхніх можливостей і 

обмежень. 

Інноваційні технології змінюють саму суть інженерної освіти, роблячи її більш 

доступною, практичною та орієнтованою на реальні потреби сучасного ринку праці.  

Інтеграція VR, AR, ШІ, великих даних та адаптивного навчання дозволяє готувати 

інженерів до складних викликів, з якими вони зіткнуться у своїй професійній діяльності. 

 


